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Вступ. Геліопсис соняшниковидний на батьківщині (Мексика та країни 

Південної Америки) називають «чилкуаг», або «золотий корінь». Її корені здав-

на використовували як приправу для приготування соусів до м’ясних страв. Ві-

домі лікувальні властивості цієї рослини. Зокрема, екстракти з листя та стебел 

геліопсису соняшниковидного проявляють антибактеріальну, протигрибкову, 

протизапальну, антигельмінтну та аналгезуючу дії. 

Методи дослідження. Для досліджень використовували листя та стебла 

геліопсису соняшниковидного, заготовлені у фазу проростання, цвітіння та 

плодоношення у 2018-2019 р.р. Виявлення поліфенольних сполук проводили 

методом ПХ та ТШХ у рухомих фазах етилацетат – оцтова кислота льодяна – 

мурашина кислота – вода (100:11:11:27) та мурашина кислота безводна – вода – 

метилкетон – етилацетат (10:10:30:50). Вміст поліфенолів визначали методом 

спектрофотометрії до методики загальної статті «Визначення танінів в лікарсь-

ких засобах рослинного походження» ДФУ 2.0.1. 

Результати дослідження. На хроматограмах із листя та стебел геліопси-

су соняшниковидного, заготовлених у фазу плодоношення, а також із листя, за-

готовленого у стадію цвітіння, проявлялось не менше 14 поліфенольних сполук. 

У листі та стеблах, заготовлених у фазу проростання, стеблах, заготовлених у 

фазу цвітіння рослини, виявлено не менше 10 сполук. Максимальна кількість 

поліфенолів містилася у листі, заготовленому у фазу цвітіння – 3,76±0,09%. У 

листі цієї рослини, заготовленому у фазу проростання та фазу плодоношення, 

була майже однакова кількість поліфенолів – 3,24±0,08% та 2,82±0,07% відпо-

відно. У стеблах, заготовлених у фазу проростання (2,31±0,06%), цвітіння 

(2,53±0,06%) і плодоношення (2,15±0,05%) акумулювалось в 1,4 рази, 1,5 разів 

та 1,3 рази менше досліджуваних БАР, ніж у листі цієї рослини, заготовлених у 

відповідну фазу вегетації. 

Висновки. Встановлено, що у листі геліопсису соняшниковидного місти-

лося дещо більше поліфенолів, ніж у стеблах. Максимальна кількість поліфено-

лів у листі та стеблах накопичувалася в період цвітіння рослини. Одержані ре-

зультати будуть використані при розробці МКЯ на сировину геліопсису соняш-

никовидного та лікарських рослинних засобів на їх основі. 




